



温暖在您身边

A06 三湘都市报·视听频
2024年7月12日 星期五 见习编辑/程亮
美编/叶海玲 校对/张郁文



扫码看视频

7月11日16时，热浪卷着暑气从敞开的大门涌入，湖南省邵阳市邵阳县黄亭市镇和平村一户农家院中，李艳

英正在为行动不便的儿子擦拭背上的汗水，“只要孩子们舒服一点，辛苦与努力都是值得的。”

李艳英是一位伟大的母亲，26年如一日，悉心照料两个患有多重残疾的儿子，教会他们积极生活。

■文/视频 三湘都市报全媒体
见习记者 高煜棋
通讯员 黎思佳 陈浩然 张誉心

不辞辛劳，托起残疾儿子的读书梦

1998年，李艳英早产生下大儿子，初时家庭充满幸福与希望。然而，随着孩子渐渐长大，行走困难的症状日益明显，夫妻二人多处求医无果。2004年，第二个孩子出生，同样不能正常走路，多次求医后不得不面对儿子患有肌营养不良症的残酷现实。夫妇俩没有放弃，丈夫杨建兵到广东打工，李艳英则在家照顾两个儿子。

李艳英的生活围绕着两个儿子的日常起居展开，做饭、料理家务、帮孩子们洗澡、上厕所，两个孩子干干净净，家里没有一点异味。“我自己的儿子，照顾他们是我的责任，哪有什么原因呢？”面对村邻的感叹，李艳英总是这样说。

李艳英没读多少书，却深知学习是孩子们唯一的出路。孩子到了上学的年纪，羡慕同龄人能上学，她每天来回奔波，用轮椅推送两个儿子上课。农忙时节，李艳英在家、学校与农田之间奔波，两三公里的路，一天要来回好几趟。

2016年，在县残联的帮助下，李艳英大儿子进入湖南省残联特校学习。为了交房租和补贴家用，她找了份饭店服务员的工作。每天清晨5时起床准备早餐，送大儿子上学、上班，还要照顾在家的小儿子。

2019年7月，大儿子从特校毕业。同年9月，李艳英带着孩子们来到浙江杭州，大儿子在职业技能学校学电商，自己则当宾馆服务员。两年后，大儿子顺利完成学业，通过网上求职，成为一名电商客服，有了赚钱养活自己的能力。

柔弱之肩撑起“一片天”

邵阳女子李艳英26年照料两残疾儿子如今一个成了电商客服，一个当上主播



李艳英和两个儿子。受访者 供图

“感恩帮助，但生活还是要靠自己”

“李艳英是我们这些乡亲们的榜样！”说到李艳英，村民们无不竖起大拇指。尽管家庭条件艰苦，她始终坚韧不拔，从不怨天尤人，带着两个儿子积极生活，把日子越过越好。家中虽简陋，但她打理得井井有条，干净整洁。

除了照顾两个儿子，李艳英还肩负了来自家庭的许多责任。丈夫的哥哥家有个残疾儿子，由于哥嫂外出务工，她主动承担起照顾侄儿的责任。公公长期瘫痪在床，她一直悉心照料至2020年老人病逝。如今，年过七旬的婆婆也瘫痪了，她每天为老人擦拭身体，安排饮食，还推着轮椅带婆婆晒太阳，每一个细节都透露出她的体贴入微和奉献。

李艳英的善良和坚韧也影响了两个儿子，他们没有因为身体的残疾而放弃对未来的向往，大儿子认真工作自食其力，小儿子也通过自学成为一名主播，通过自己的努力赚钱贴补家用。

“这么多年来，我们一家受到了来自社会上许多爱心人士的帮助，我特别感激。但我知道不能依赖来自外界的帮助，还是要靠自己努力好好生活。”李艳英说。

一醉酒男子溺水窒息 众人“教科书式”联手救回



扫码看视频

“鼻腔清理干净，人工呼吸，不要让他咬舌头……”湖南浏阳，一段众人配合急救溺水男子的视频近日在网上热传。视频中，溺水男子完全失去意识，光膀汉子紧急进行

心肺复苏按压，黑衣大哥负责清理鼻腔和口腔异物，手指却被对方死死咬住，一旁的女生迅速递上一根小棍，众人配合默契、有条不紊，最终将溺水男子成功救醒。

7月11日，记者联系采访了施救者之一的周江林。据了解，溺水者因抢救及时已脱离生命危险。

“听到喊救人，第一反应肯定是下水救人。”7月11日，讲述起救人经过，周江林表示，“我从小在水边长大，对自己的水性还是很有信心的。”

7月8日中午，家住浏阳市社溪镇新光村的周江林路过捞刀河支流龙华片漕水墩时，听到有人喊：“快来救人，有人落水了。”周江林立马冲上前，却没见到落水者踪影。目击者称，男子落水后不久就沉入水中，人影消失已经四五分钟。

连日降雨，水位高涨，周江林来不及多想，脱掉上衣飞速下河寻找。很快，在离河岸不远处的河床找到了落水男子，此时，另一名热心男子已经游过来帮忙，两人合力将溺水者拖上岸。

上岸后，周江林发现溺水男子浑身散发着浓浓酒味，面部发紫，已经没了呼吸。周江林一惊，立马双手十指相扣，用力上下按压男子胸口为其进行心肺复苏。因消耗体力较大，3名热心群众主动提出帮忙，轮流施救，同时帮助溺水者清理口腔和鼻腔异物。

突然，落水男子出现咬舌头的情况，黑衣大哥立即上手掰开其嘴巴，不料右手大拇指被死死咬住。一旁的女生见状，立马找来一根小棍，帮黑衣大哥抽出被咬的拇指。

持续十几分钟的急救后，落水男子开始往外吐水，脸色慢慢还原，呼吸也逐渐恢复。120救护车赶到现场，将溺水者护送上救护车后，大家才松了一口气。

周江林回忆起救人场景庆幸道，“幸好学习过心肺复苏，派上了大用场。”

■文/视频 通讯员 刘文 周嫣钰 黄茹莉
三湘都市报全媒体记者 黄娟



众人联手施救溺水男子。

湖南船山~鹤岭第二回500千伏线路工程环境影响报告书征求意见稿信息公开

为保障公众环境保护知情权、参与权、表达权和监督权，依据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令4号)，现公开下列信息，征求与该建设项目环境影响评价有关的意见。

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

(一)环境影响报告书征求意见稿全文网络链接
国网湖南省电力有限公司网站: http://www.hn.sgcc.com.cn/html/main/col7/2024-07/08/20240708113108401113912_1.html

(二)查阅纸质报告书的方式和途径
公众可前往如下单位查阅：
国网湖南省电力有限公司建设分公司(地址：湖南省长沙市雨花区韶山北路388号，联系人：彭工，联系电话：0731-85543106)

湖南省湘电试验研究院有限公司(地址：长沙市湘江新区玉溪路湘江智谷人工智能科技城8号栋，联系人：肖工，联系电话：0731-82013444)

二、征求意见稿的公众范围
征求意见稿的公众范围为环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织关于本工程环境影响和保护方面的意见和建议。涉及征地拆迁、财产、就业等与建设项目环境影响评价无关的意见或者诉求，不属于建设项目环境影响评价公众参与的内容，公众可以依法另行向其他有关主管部门反映。

环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织也可提出宝贵意见。
三、公众意见表的网络链接
同环境影响报告书征求意见稿全文网络链接。
四、公众提出意见的方式和途径

公众若有与本项目环境影响有关的建议和意见，请按上述网络链接下载填写《建设项目环境影响评价公众意见表》，将填写好的表格按如下方式邮寄、传真或邮件至建设单位。公众提交意见时，应当提供有效的联系方式。鼓励公众采用实名制提交意见并提供常住地址。

建设单位：国网湖南省电力有限公司建设分公司
地址：湖南省长沙市雨花区韶山北路388号
邮编：410004
联系人：彭工
联系电话：0731-85543106
E-mail: 420032727@qq.com
五、公众提出意见的起止时间
2024年7月9日-7月22日。